



21岁女孩遭遇不幸,善良的家人说,要让她继续“活”着 直升机与民航接力,爱心器官在千里外延续生命 6位患者因此有了新生的希望

本报记者 张倩 通讯员 方序 鲁青

昨天,一场直升机、民航联运千里送器官的爱心接力在我省上演。这是我省首例通过直升机运送移植器官的案例,也是国内首次直升机、民航联运千里送器官的一次尝试。

4月25日早上8点多,在嘉兴打工的四川姑娘刘国群在下班回家路上遭遇车祸,致使颅内严重受伤,经一周抢救依然没有醒过来。

“我姑娘才21岁啊,我们多希望她的生命可以延续!”悲痛之余,她的父母决定将她的所有器官无偿捐献。

5月4日一早,在父亲、奶奶等亲人的护送下,刘国群被送入了嘉兴市第一医院手术室。随后,她的心脏、肾脏、肝脏、眼角膜等多个器官先后乘坐直升机、民航航班,被送往杭州、北京,去挽救等待新生的6位患者。

一场激动人心的爱心接力

早上8点20分左右,记者赶到浙医二院滨江院区时,红色的法国空客H125正准备起航飞往嘉兴市第一人民医院,雨水将它的机身冲洗得洁净如新。就是这架飞机,在刚刚过去的五一节,成功将一位突发心梗的老奶奶从长兴送往杭州接受治疗。

此时的嘉兴市第一人民医院,刘国群的父亲刘万永正把她微信朋友圈里的照片,一张一张下载到自己的手机里,一遍遍放大、缩小再放大。走廊的尽头,那间房门紧闭的屋子里,女儿的器官移植手术正在进行中。

30分钟后,直升机降落在嘉兴市第一人民医院停车场。留给刘万永的时间只有短短20分钟。这20分钟,是这位父亲如此近距离地感受到女儿心脏跳动的最后时刻。

9点10分,承载着悲痛和希望,装载着刘国群器官的直升



在嘉兴一院,器官已经装入转运箱,等待直升机的到来。

机离开嘉兴,飞往杭州萧山国际机场。此时,北京阜外医院里一名适宜的受体正在等待着重生。

这场手术摘除了女孩的心脏、肝脏、2个肾脏以及2只眼角膜。“大器官可以让4位器官衰竭者重获新生,眼角膜可分块移植,能救很多人。”参与手术的浙医二院副院长、器官移植中心主任梁廷波说。

9点40分左右,直升机飞抵萧山国际机场,转运客机国航CA1711次航班为此已经延迟起飞将近半个小时。很快,梁廷波将心脏交给了器官管理员,办好交接后,这颗爱心心脏搭乘航班被运往北京阜外医院。

但这场爱心接力并没有结束。9点55分,直升机稳稳降落在浙医二院解放路院区6号楼楼顶停机坪,带来了女孩的肝脏、肾脏以及眼角膜,给浙医二院3个手术室里的患者带来了希望。

刘国群的捐献器官,经历了一场天空之行。为什么一定要启用直升机中转运送?因为,跑赢时间才有生机!

“每年有30万等待移植的器官衰竭者,移植供需比高达1:30,每一个器官都弥足珍贵。”梁廷波说,“心脏离体后5小时内,必须进行移植手术,而从杭州到北京,光乘机时间就要2个半小时,耽搁不起。”

(下转2版)



省公安厅举行建团95周年主题团日活动 青春是什么?来看看青年民警的回答

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈谊

本报讯 昨天,“用奋斗书写青春故事——纪念建团95周年大会”主题团日活动在省公安厅大院举行。

活动上,省公安厅表彰了2016年厅直机关21名优秀团干部、25名优秀团员青年、10个优秀团组织。随后,省公安厅5位向上向善好青年典型代表,一一上台讲述他们斗志昂扬、激情满怀的故事。

来自机场公安局航站楼派出所的民警张璠,在大屏幕上投影了一张照片:空无一人的萧山机场航站楼,时间定格在2017年大年初一凌晨4点。这张照片一直保存在张璠的手机里。他说,那一天,随着飞机的起飞、降落,旅客远赴他乡,游子千里归家。原本,凌晨最后一班航班结束后,张璠和同事们就可以休息了。可就在当天,他们拦截了一个福建籍在逃人员,为了守住犯罪嫌疑人,张璠和同事们一夜无眠,坚守在安检通道。于是,就有了这张“寂静”的机场照。

张璠说,这样的照片还有很多,每一张背后都有故事,都饱含酸甜苦辣。“改变世界,我们很难实现,但改变自己,随时都有可能。我希望通过改变自己,从而影响到身边的人,实现一个民警的存在感、仪式感、荣誉感。”张璠结尾时,引用了著名导演李安的话“那些快湮没在庸碌生活里的梦想,就像那早上的阳光,一直直射进我的心底,但凡成功的励志故事里,梦想从不缺



席”,他说这是青年民警的坚持和梦想。

民警胡斌、朱剑臻、吴东梅、郦沈洁也先后讲述了他们的故事,这些故事都在诉说奋斗与坚持是青春的底色,只有奋斗才能在平凡中彰显人生意义。

活动上,青年民警还带来了精彩节目。来自杭州萧山的巡特警和省警卫局的小伙子们表演了警械、警体拳,出色演绎了人民警察为保一方平安的铮铮铁骨;前卫体协太极表演队的太极扇表演,动静相宜,柔中有刚,刚中带柔;消防总队带来的魔术情景剧,则表达了人们对生活的希望;杭州市公安局上城区分局和浙江警察学院街舞社团的情景舞蹈,让人看到了青年民警的时尚活力;浙江警察学院和厅机关活动队的舞动青春,又让人感受到青年民警的热情奔放。

阳光路上,无限风光;阳光路上,旗帜飞扬;团员青年前进的脚步日夜兼程,不可阻挡……在合唱《阳光路上》中,青年民警度过了一个有意义的主题团日活动。

600万元珠宝窃案 24小时勘破

嫌疑人落网时正在分装赃物准备外销

详见4版

一伙90后网淘“诈骗剧本” 真骗了50万

这个锅,还得“个人信息泄露”来背

详见12版

